
Okrajni zavod- osnovna enota

socialnega zavarovanja
Po triletnih izkušnjah se je

mogla vloga samoupravnih or-
((anov in mesto samouprave so-
tfalnega zavarovanja jasneje
floločiti. Samoupravni organi so
iproščenl upravnih funkcij, sa-
mcupravna orgamizacija social-
nega zavarovanja pa se v celatl
vse bolj osamosvojuje kot ver-
tikalno povezana družbena
služba. Odnosi med »nižjimi« in
»višjimi« zavodi so jasno pred-
pisani. Saraostojjiost in družbenl
značaj celotne službe je dolo-
6en s pravicami in dolžnostmi
organov oblasti in uprave do
zavodov. »Splošnl nadzor« In
»sploSno nadzorstvo« tzginjaita
popolnoma. Zavod ima s pred-
pisl določen delokrog in pristoj-
no3ti, državni organi pa vršijo
samo nadzorstvo nad zaktmi-
tostjo poslovanja.

Skupščina okrojnega zavo-
da - nosilec samouprave

Okrajni zavodi bodo »snovne
enote službe socialnega zavaro-
vanja. Osnova samouprave je
skupščina okrajnega zavoda. Iz
nje izhajajo ostale skupščine,
republiške m veznega zavoda.
Pri okrajnem zavodu se izva-
jajo pravice iz vseh panog so-
eialnega zavarovanja Ceprav
obstoja možnost, da okrajnl za-
vodi zajamejo podrofija več DO-
vih okrajev. vendar kaže prak-
ga, da je popolnoma v skladu z
njihovo funkcijo, fe »ovpadajo
8 področji nov-h jkrajev Le
Izj^moma v gospodarsko '.aosta-
lih področjih bodo nekateri za-
vodi zajeli po dva okraja. Po-
nekod zahtevajo praktični raz-
logi, da se posampzna področja,
pa tudi cele občine prikljufijo
zavodu sosednega okraja. Toda
ne glede na izjemne primere so

že prve izkušnje potrdile, da so
v celotj vzeto, novd okrajl Iz-
polnili pričakovanja tudi s sta-
lišča potreb sociaLnega zavaro-
vaaja.

Podružnice in ekspoziture
po podjetjih

Zaradi direktnega izvajanja
ravarovanja ln približevanja
službe zavarovancem obstajajo
podružnice in ekspoziture, v po-
oblaščenih gospodarskih in dru-
gih organizacijah pa posebne
službe. Te enote niso 3amosto]-
ne, toda se na njih lahko pre-
nese samostojno Izvrševanje
doloienih nalog.

Podružnice se ustanavljajo
neodvisno od območja občin.
Lahko pride ena podružnica na
več o-bčin, all pa več podružnlc
na območje ene občine. Po pra-
vilih bodo glede na konkretne
pogoje obstajale teritorialne po-
družnice. toda ni izkljueno, da
bodo podružnice tudi po pod-
jetjih. Prav gotovo pa bodo
podružnice namesto okrajnih
zavodov povsod tam, kjer so
dosedanji okraji spremenjeni v
občine. Večja podjetja in dru-
ge organizacije bodo imele svo-
je ekspoziture v prvl vrsti za-
radi Izvajanja zdravstvenega
zavarovanja. Doslej so se izka-

zale kot zelo koristne za Izva-
janje določenih nalog zavarova-
nja v samih gospodarskih in
drugih orgaaizacijah.

Naloge podružnic odreja sta-
tut okrajnega zavoda- Izkušnje
bodo pokazale, ali bo potrebno
cxlrediti na enoten način polo-
žaj podružnic in ekspozitur ter
njihove medsebojne odnose in

odnose nasprotl Zavodu. Vse-
kakor bo vpliv družbenega
upravljanja na podružnico, ki
ima svojo skupščino, večji kot
pa na ekspozituro, kd ima samo
odbor zavrovancev. Od tega bo
odnose nasproti zavodu. Vse«
odbor zavarovancev. Od tega bo
bosta dobili.
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